



如东日报

# 聚焦

# 60 岁环卫工与早餐摊主起争执 遭半盆热油泼身

11 号早晨 5 点多,长春市 60 岁的环卫工任凤才像往常一样去虹桥街打扫卫生;6 点 40 多时,他在清扫到一个露天早餐摊时,和经营者发生了矛盾,不料对方竟将半盆炸油条的热油直接泼向了……

**伤情 全身 20% 皮肤深 II 度烫伤**

记者见到任凤才时,他正坐在烧伤医院的病床上,因为背部严重烫伤,他无法躺下,他的右手手腕、手指、左脚脚面上满是一串串的燎泡,左侧胳膊、胸前皮肤被烫得呈紫红色,燎泡呈透明状,似乎用手轻轻一碰就会破掉。他的脸上、身上涂满了治疗烫伤的药膏,泛着油光。左侧手肘的局部皮肤脱落,变成了惨白色,皮下毛细血管渗着血,伤情触目惊心。

因为热油是从他的头部淋下的,让他的耳朵都变大了一圈,并且左耳也变得不太灵光。“多亏我戴着帽子,帽檐把很多油都给挡住了,要不脸上的皮都得烫掉了。”任凤才说。

据医生介绍,任凤才身体 20% 的皮肤属深 II 度烫伤,将面临相当长的治疗和康复过程。

**事由 和早餐摊主起争执遭油泼**

任凤才说,在虹桥街距离卫星路 100 米左右有一个工地,有一家人在这做早餐,炸油条、做包子什么的,卖给附近工

人。他们把座位都摆在了草坪上,却总是在城管上班前收摊,等城管下班再摆出来卖晚餐啥的。因为就餐者众多,这里的环境卫生就成了任凤才的一心病。

“每天这里都会扫出来很多一次性饭盒、筷子、啤酒瓶,有时候一天能运走两车垃圾。”任凤才说,“早晨我扫到这里,看到他苦布下有些脏东西,我要清扫,想让他把苦布抬一下。”没想到却遭到摆摊的一名年轻男子的辱骂。

“我也很生气,因为他们一直把这弄得挺脏,我也没压住火,用笤帚把轻轻捅了他一下。”任凤才说,“结果他拿起炸油条的夹子想要打我,我一闪躲开了。”

就在他一侧身的功夫,那名男子竟端起了炸油条的不锈钢大盆,里面还有半盆热油,“我一回神儿,结果哗一下子半盆油就过来了……”

遭油泼后,任凤才最先摘掉了帽子,然后开始脱衣服,避免热油在衣服上残留造成更严重的烫伤,随后他给清扫班班长郭连举打了电话。郭连举赶来报警并联系了 120 急救车,把他送到烧伤医院。

“我也没想到他烫得竟然这么严重,我们几个人身上只凑了 700 多块钱,我通过老乡联系到医院的领导,他说别管那么多,先把人送来治病。”郭连举说。

“当时看后背靠肩膀的位置伤得特别重,感觉肉都快被烫熟了。”一名目击到现场的施工人员说,而多名工人都表示对早餐摊小伙子冲动的行为表示遗憾。“他们

在这摆摊也是为了方便我们吃饭,他们起早贪黑的也不容易,但环卫工更不容易啊,人家要打扫,你就配合一下呗,哪能用油泼人家呢。”一名工人说。

**进展 泼油者被带走伤情需鉴定**

据任凤才说,用热油泼他的是一个二十七岁的小伙子,事发后他曾想要逃跑。“后来被工地的人招呼回来说‘你别跑,没啥事’,他这才回来。”警方赶到现场后,将男子带到派出所接受调查。

据珠海路派出所民警表示,目前案件还在调查,要看任凤才的伤害鉴定结果,才能决定是否追究伤人的刑事责任,民警还建议他们做好通过司法途径解决此事的准备。

“6 点多的时候我们还没上班呢,但毕竟发生在我们辖区,我们还是感到有些内疚,有需要的话我们会捐款。”长春经济技术开发区城市管理行政执法局一名城管队员说。

另一名城管队员表示,他们对于早餐点有规定必须在 8 点钟之前离开,离开前要把地面的卫生打扫干净,“大多数摊主都是配合的,但也有个别的并不配合。像烫伤环卫工的这个摊贩,就属于跟我们打‘游击’,我们上班了,他就收工了,等我们下班,他又出来了,我们以后会加大巡查力度。”

**遭遇 老伴患癌治病花光积蓄**

任凤才的老伴几年前患了喉癌,为了给她治病,任凤才和儿子、儿媳几乎花光了家中所有的积蓄。“花了将近 20 万,做了三次手术,但去年上半年她还是走了……”任凤才说,“我做环卫工一个月能赚 2000 块,扣出去租房、吃饭,虽然攒不下多少,但也总比待着不挣钱强啊。”

任凤才的儿媳刘女士说,为了给婆婆治病,家里一公顷多地都包了出去,农村的房子也卖了。现在她老公在外打工,她带着儿子在长春打零工,一个月不到 2000 元的收入。“一想到医药费,我都要愁死了。”刘女士说。

**心声 不怕工作辛苦盼被理解尊重**

“其实我们最不喜欢听的一句话就是:‘你们就是干这个的,我要是不扔垃圾,你不就失业了?’”采访中,50 岁的环卫工李女士说。

环卫工人们表示,他们日常遇到的不尊重行为主要有:看到他们在清扫还随意扔垃圾的,清扫垃圾灰尘太大遭辱骂的,个别摊贩弄得满地垃圾收摊时却不清理的,车窗抛物致环卫工冒着危险进入车流去清理的,劝阻不文明行为遭到对方白眼甚至打骂的……

环卫工人们表示,他们并不怕工作辛苦,只是希望大家对环卫工作多一分理解和支持,毕竟保持好一个城市的洁净卫生,需要社会全员的参与。

## 一周观点

### 拔过火罐的菲尔普斯 看上去更可信



菲尔普斯称得上是奥运会的克星,他个人已经拿到了二十多块奥运金牌,金牌数超过了地球上很多国家。或许,人们该探讨这样的问题,他到底是人还是鱼?至少今年的菲尔普斯,看上去更像人类,他身上的拔火罐留下的印痕说明,这是标准的人类身体。

菲尔普斯身上黑一块紫一块的,让不少人看上去很开心。有不少医疗类的公号已经亢奋起来,称之为中医的伟大胜利。不得不说,拔了火罐的菲尔普斯虽然让人感觉更亲切,但把这与中医连接起来,却是过度解读了。外媒的报道,称拔火罐是发源于中国和埃及的古老的解决疼痛的办法,并没有把它简单地归结为中医。

这是“传统”与“现代”的碰撞,而不是一种中西碰撞。建立在欧洲启蒙时代生物、化学大发展基础上的现代医学出现之前,生活在各地的人们,也一直有效地照看着自己的身体。那时,尽管平均寿命比现在短很多,但是人类却并不缺少对付疼痛的办法。按摩和拔火罐,是其中最流行的。

在中国,往往把拔火罐和中医联系起来,也许只是因为它们都是传统的,都不需要接受复杂的现代医学教育。中国的拔火罐技术,这些年发展非常迅速。十几年前,我曾为一位铅球运动员同学拔火罐,点燃一片报纸,把火放在空罐头瓶中,然后把瓶子扣在他结实的身上,竟然也有治疗效果。那时,我对点火的火其实充满好奇和恐惧。如今,我有时会找按摩师拔火罐,已经根本不需要火了,瓶子也很精致,痛苦指数大为减轻。我怀疑,我拔过的火罐,比菲尔普斯还要先进些。

游泳比赛已经成为兴奋剂的高发项目,本届奥运会,各国运动员关于兴奋剂之争,成为赛场内外最火爆的舆论战。经过几十年的比拼,短距离比赛要提高哪怕一秒都是困难的。兴奋剂可以在短期内为人体注入爆发力,不少曾经威名远扬的选手,最后都被怀疑和药有关。兴奋剂完全是“现代”的结果,而且要现代得领先官方的检测能力。有网友批评澳大利亚游泳选手霍顿:“得意什么呢,你不过是吃药没被发现罢了”,这样的说法,不能说一点道理都没有。

在这种语境下,菲尔普斯身上拔火罐留下的印痕,让他看上去有点老态。这是传统的魅力,也是前现代的魅力,这让人想起古代的奥林匹克,人必须自己克服运动带来的疼痛,而不能依靠外力。拔火罐与兴奋剂,看上去正好是矛盾的,一个太古老了,一个太现代了。所以,菲尔普斯看上去更可信,不少人说那火罐留下的印痕,看上去很像是吻痕。这就是一种信任。

(本版内容均据新华社)

## 有其父必有其女? 美媒扒出奥巴马女儿吸大麻视频

有其父必有其女? 美国娱乐八卦新闻网站“雷达在线”10 日发布了奥巴马长女玛利亚疑似吸食大麻的视频,招致欧美媒体竞相转载。作为美国第一家庭的“乖孙女”,玛利亚罕见的“出格之举”被一些媒体当成“特大丑闻”大书特书,就连奥巴马早年抽大麻的“黑历史”也被旧账重提。但在社交媒体上,广大网友和部分公众对此却表现宽容,舆论称:“谁不是从年少无知的阶段过来的? 让她安静过自己的日子不行吗?”

**可疑视频招致批评**

10 日,美国“雷达在线”在网站首页发布“总统女儿吸食大麻”的视频,并将这条消息标榜为“全球独家的爆炸性消息”。在视频下方的注释文字中,该网站还将玛利亚称为“野孩子”。据事件爆料者——名叫塞尔温的 18 岁女孩透露,自己当时距玛利亚仅几步远,亲眼看到玛利亚从另一个年轻人手中接过烟卷,“至少抽了一口”。约 1 分钟后,玛利亚又把烟卷递回去。由于当时场面混乱,保护玛利亚的特勤局工作人员都站在远处,他们可能压根没注意到这个“小动作”。塞尔温言之凿凿地说,玛利亚吸食的烟卷就是“大麻”,因为这种味道“一闻就能闻出来”。

“第一女儿吸大麻”事件曝光后,在媒体引发不小争议。除了对“第一家庭”公众形象造成影响外,一些媒体更关注玛利亚是否需要承担法律责任。英国《每日邮报》说,芝加哥市所处的美国伊利诺伊州虽然不久前将少量持有和使用大麻等行为“去犯罪化”,但这并不代表吸食大麻是合法行为,只不过针对肇事者的处罚要宽松一些。有不怀好意的批评人士近日翻出总统奥巴马早年吸大麻的“黑历史”,嘲笑称“有其父必有其女”。还有人讽刺道:

“玛利亚一定是明白一个道理——不来点毒品怎么当得上总统。”

**“第一女儿”“玩脱了缰”**

美国《纽约邮报》称,这部视频 7 月底拍摄于芝加哥市举办的“Lollapalooza”音乐节现场。玛利亚是这场音乐盛会的忠实粉丝,以前曾专程前往参加。与往年不同的是,今年是美国大选年,音乐节的开幕日期恰好和民主党全国大会冲突。媒体说,“第一女儿”自 2008 年以来首次缺席民主党如此重要的政治集会,为了音乐,“她已经顾不上希拉里的提名演讲”。但也有媒体说,玛利亚的缺席虽然存在一定争议,但并没有任何规定要求她今年必须参加。

英国《每日镜报》说,玛利亚今年春季结束高中学业,明年秋天进入哈佛大学深造。在一年多的假期里,她的社交、娱乐生活安排得极其丰富,几乎“玩脱了缰”。今年 7 月,她和朋友在荷兰阿姆斯特丹一家夜店参加狂欢派对庆祝毕业,其间开怀畅饮,一直玩到第二天凌晨,被一些小报媒体渲染为“奥巴马家最可怕的噩梦”。

新闻网站“今日俄罗斯”11 日说,在社交媒体上,这两天涌现出不少“声援”玛利亚的声音。不少网友认为,玛利亚不过是个十几岁的孩子,有私生活的空间和权利。对个别小报媒体居心叵测的报道,网友纷纷抛出“四字真言”——“关你屁事”,讽刺这一爆料本身“毫无新闻价值”。还有人认为,促使一些人“抹黑”玛利亚的根本动机是“羡慕嫉妒恨”——“就算玛利亚真吸了大麻,人家明年就能进哈佛。你们呢?”美国 Bustle 网站 11 日发表评论文章称,“第一家庭的女儿”并非玛利亚主动选择的角色,她没有义务充当社会楷模和榜样,没有必要活在“社会预期”中。



这是 8 月 12 日凌晨拍摄的事故现场。湖北当阳市马店矿发电有限责任公司 11 日 15 时 20 分发生爆管事故,已确认死亡 21 人、受伤 5 人,其中 3 人重伤。据湖北宜昌当阳市政府消息,有关方面初步调查显示,发生在马店矿发电有限责任公司爆管事故原因为该公司热电项目在调试过程中,高压蒸汽管道破裂,蒸汽外泄所致。



11 日 8 时 23 分,山东省淄博市博山区发生一起多车相撞事故,一辆货车先后与一辆公交车、一辆大客车、一辆小型客车及一辆二轮摩托车相撞,目前已造成 10 人死亡,20 人受伤,其中 2 人重伤。

## “中天模式”打造全球电力特种光缆行业领跑者

(上接第一版)

运用科技创新解决技术难题,实际上是企业和用户之间的良性循环,而要让客户满意,更得益于中天科技的精细制造理念。董事长薛济萍说过:“每个产品在我们手里也就是一两天,但是到了用户手里,可能就是几十年。”把完美的产品交到客户手里,让客户用着放心,是中天科技集团所有员工的理念。因此,对每一个生产环节,每一道工艺的严格控制和把关,都显得尤为重要。

“OPGW 光纤余长的大小牵涉到光纤的寿命,是检验产品质量的重要指标之一,因此,生产过程中对余长的控制必须相当严格。”栗鸣给记者举例说,从工人上机到产品完成,基本上每一道工序过后都会对余长进行监测,一条生产线下,仅光纤余长就要监测至少 5 次,确保其长度满足要求。正是这种独具匠心的精细文化,引领企业的特种光缆产品行销海内外,品牌影响力日益扩大。

## 深圳截获 549 吨“洋垃圾”衣服 多来自国外垃圾场太平间

广东省公安边防总队 11 日通报,深圳市公安边防支队近日在目标海域设伏查缉涉嫌从香港走私“洋垃圾”到内地的“利运达”号货船,成功侦破一起团伙走私旧服装大案,打掉一个专业旧服装走私犯罪团伙。该案共抓获犯罪嫌疑人 6 名,查缴旧服装 549 吨,案值约 1100 万元。

**走私船试图在风雨中逃离**

今年 6 月 8 日晚,深圳公安边防支队龙岗大队在接到上级提供的涉嫌走私活动情报后,派出两艘快艇前往指定海域附近搜索查缉。顶着 8 级大风,冒着连绵的细雨,快艇驶向以近 40 节的航速在风浪中穿梭,快艇破浪飞起又重重地拍在海面上。经过一个小时的航行后,前方突遇雷雨,快艇在风浪中剧烈地上下颠簸,并时不时发出高速警报。

到达情报预定的海域后,指挥人员下令搜寻。在能见度不到一海里的海面上,船上执勤官兵神情凝重,仔细地观察着周围的海域,不敢有一丝遗漏。搜索近半小时后,边防官兵终于在离指定位置六海里的海域上发现了目标船只。

然而,目标船只并不理会执勤官兵的喊话,继续航行并有掉头往香港海域的迹象。“我们是公安边防警察,请立刻停船接受检查,否则我们将采取进一步强制措施。”随即,喊话声、警报声让现场的气氛顿时紧张起来。据当时带队的陆卫荣政委介绍,目标船压根就没有停船的迹象,双方胶着了近十分钟左右。“现场雨又大,浪又急,随着时间的推移,为了避免船上人员损毁证据,只能命令所有官兵做好强制跳帮的准备。”

“利运达”号船舷比较高,与边防快艇落差很大,官兵站在船头都很勉强才能与船舷同高,加上海浪的颠簸,跳帮的危险极大。就在这时,随船的葵涌站站长刘新林发现了对方船舷另一边有一条刚好垂下来的缆绳。“试了试,缆绳是结实的。”刘新林说,他第一个抓住了缆绳,脚一蹬便往货船上爬了上去。“当时的快艇不停地上下颠簸,只能在抓住快艇到最高点的那一秒中离开快艇,不然人很容易在两船之间相互碰撞时受到严重的伤害。”

上船后,刘新林帮助其他官兵有惊无险地登上了货船,并迅速控制了目标船只驾驶室的所有船员,至此“利运达”号才成

功被“逼停”。据办案人员描述,当时站在四层楼高的驾驶室往甲板放眼望去,目标船上的货物满满的堆放在甲板上,“五颜六色的旧衣服紧紧实实压缩在一起,犹如垃圾,一阵刺鼻的异味扑面而来。”

**旧衣翻新以后几元一件卖出**

经初查,船上共载有旧衣物、帆布等“洋垃圾”约 549 吨,船员 6 名(其中 5 人为台湾籍男子,1 人为持有伪造台湾护照的大陆籍男子)。“这些没人要的旧衣服,通过回收公司回收后,就当垃圾一样出售出去,每件成本也就两三块钱,收购者收购一定量后便往内地运,基本都是不停地进口,然后通过一连串的流程翻新销售出去。”“利运达”号船上一名船员向办案人员透露。

经过办案人员连续奋战 24 小时,基本查清走私犯罪事实,该走私团伙以低廉的价格从国外收购当垃圾处理的旧服装,从香港出发走私入境,经分拣、翻新后以几元、几十元,甚至上百元不等的价格单件出售。

**走私旧服装或成疾病的传染源**

据介绍,固体废物是指国家实施进口许可证管理,可以循环利用的再生资源;而“洋垃圾”则是指国家《禁止进口固体废物目录》中所列境外产生的电子垃圾、生活垃圾、医用垃圾、工业矿产、旧服装、建筑垃圾等固体废物的俗称。据了解,走私旧服装来源复杂,主要是从国外的垃圾场、医院太平间、废品处理厂等地搜集而来。许多旧服装残存明显污渍,存在大量细菌,可能成为诸多疾病的传染源。长期接触这些衣服,可能使人感染皮肤病或其他疾病,有些病菌还可能引发大面积疫情。

相关人员透露,旧服装走私危害极大,一直都是边防部门重点打击对象。这些进行翻新销售的“旧洋货”,来源复杂,且“品种”齐全,当中不乏高端品牌的旧衣服。一件最低两三块钱,一般都没有经过消毒处理。其中甚至有童装类的货物,对小孩子的身心健康构成了危害。因为这些货物逃过了正规单位的检验检疫,没有经过正经的消毒,极有可能存在细菌、病毒等物质,对消费者,尤其是老幼妇孺的健康安全将是一个巨大的隐患。